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Alakítsunk szabadelvű kört.
1 s

Az „Újpesti polgári kaszinó“ hal­
doklik. A katasztrófa kikerülhetetlen. A 
lélekharang kőtelét már is kezükben 
szorongatják a végrehajtók.

Harminezkilenez orvos gyűlt össze 
múlt vasárnap tanácskozásra a beteg 
szobájában, de életmentő szert egyik 
sem tudott közülök javasolni.

Az eltűnt erők : a kilépett, szétreb­
bent tagok visszaszerzése-, az adósságok 
törlesztése: a test, a meglévő vagyon 
érintése nélkül lehetetlen.

hl szomorú tényt megjövendöltük 
már régen, a mennyiben határozottan 
kijelentettük a ..Polgárikor" és a „Ka­
szinó“ fúziója előtt, hogy „nem telik 
bele egy óv és l jpesten nem lesz se 
„Polgári kör", se „Kaszinó.“

Ügylett!
Nem akarunk mindazon ltifakadá­

sokra reflektálni, melyek az „Újpesti 
polgári kaszinó" siratóinak az. ajkáról 
elhangzanak, s a melyek között a leg­
alaptalanabb az. a mely a. kor utol.so 
vezetőségét, elnökségét tehetetlenseg- 
gel vádolja, mert azt a testet, amelybe 
a rák fenéje befészkelte magát: megmen­
teni se pénz, se vératdozattal nem 
lehet.

Nem akarunk mindazon okok c/á- 
folatába bocsátkozni, a melyeket az „Új­
pesti polgári kaszinó" halálos betegsé­
gének az előidézőiként felsorolnak s a 
me Ivek között a leggyöngébb az. a mely a 
tagdijak felemelését tolja előtérbe, mert 
a tagdíj felemel és mar csak fájdalom­
csillapító befecskendezés, clethosszab- 
bitó aet her inject ió-s'/amba ment.

líá akarunk azonban a valódi okra 
mutatni s ez nekünk, kik a „Polgári

kör* bölcsőjénél állottunk; kik az ere­
deti alapszabályok kidolgozásában je­
lentékeny részt vettünk : kötet -sségünk !

Miért alakítottuk meg az „Újpesti 
polgári kür*-t !

Azért, hogy azt az uralkodó rend­
ezel t. a mely hatvan éven át úgyszólván 
semmit sem tett a község modern fejlő­
dése és haladása érdekében megrefor­
máljuk : azért, hogy azt az elöljáróságot, 
a melynek nem volt egyetlenegy egész­
séges eszméje, nem volt mások eszméi­
nek kivitelére ereje és éréivé, a mely 
csak kiirtva és egyéb szenvedélyeinek 
élt; a nyeregből, a községházából, a. pol­
gárok segítségével kimozdítsuk

Ez sikerült!
Újpest községházába uj emberek, uj 

szellem költözött be s hogy Újpest alig 
másfél évtized alatt óriási haladást tőn, 
hogy élőn vére fejlődött: nem tagadhatja 
senki sem !

Az „ Újpesti polgári kör" azonban 
megmaradt a réginek : az „Újpesti pol­
gári kör" a rikervM étert ezé 1 helyett 
nem tűzött ki maga elé uj c-zélt: tovább 
élősködőit sikerének morzsáiból s a 
morzsák nemcsak hogy elegendő táplá­
lékot nem nyújtottak szamára: ellenke­
zőleg nagv mértékben hozzájárulták ah­
hoz, hogy a test elgyengült, a vére meg­
romlott s a halált okozó csirák kifej­
lődtek a szervezetében.

Az „Újpesti polgári kör“ alapszabá­
lyaiból. abban a pillanatban, a midőn a 
régi rendszert sikerült megbuktatni, 
vagv legalább akkor, a midőn a „Kaszi­
nóival fuzionált, ki kellett volna a köz­
ségi ügvek tárgyalását, megvitatását, a 
községi politikát hagyni s helyette a 
társadalmi osztályok összeolvasztását, 
egyetértését, szabadelvű irányban való

művelését kellett volna uj Czélul ki­
tűzni.

Csak igy lehetett v< na a régi „Pol­
gári jrt", co«t‘.í igy i íetett volna az 
újabb Polgári Kaszinót* továbbra is 
életben és erőteljesen fenntartani, mert 
a társadalmi életnek egy olyan központ­
jába, am elv közös czélok elerl letéseeri 
létezik, amely a műveltség s a valódi 
testvériség szellemében élénken és tapin­
tatosan működik : mindenki szívesen el­
látogat. mindenki örömest lép be tagul.

Ma már pen ze a Polgári Kaszinót ez 
sem menti meg. Fenntartásához s adós­
ságainak rendes törlesztéséhez legalább 
300 fizető tagra volna szüksége : ezt 
pedig a „Polgári kör“ zaszlaja ala nem 
fogja mai napság, a mai viszonyok kö­
zött összetoborzani senki.

Szomorú a dolog, de igaz!
Nem tartjuk életre valónak azt az 

eszmét sem. amelyet itt-ott felvetettek : 
az „Úri Kaszinó“ létesítését. Az „Úri 
Kaszám" fenntartására nincs Újpesten 
elegendő vagvonilag is úri módón szitu­
ált ur egyrészt, másrészt pedig az „Úri 
Kaszinó" egv olyan külön testület a 
melyre Újpestnek szükségé nincsen, a 
in elv községünkben a társadalmi válasz­
falakat nem hogy lerombolná, ellenke­
zőleg egvgvel szaporítaná, erósbitené és 
ennek minden irányban káros és vesze­
delmes következményei lehetnének.

Szükséges azonban egy szabadelvű 
körnek a megalakítása, amelyben ur és
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Margit.

Sz . , . . !si * jtmio ti án. 
f Vy-e apltskihn, ez! ell viszem, ez a 

mama arezképe. ez az enyém? csevegi- 
kioi leányom. kezében tartva Margit 
aranyi ámás an-zképél. Aztán udaszontotla 
pinispi izsgás arczálmz, piezi ajakul "ss/i 
-MicxorUutta, vsnftantott, e/uppantoH. eey 
«•MÍkolta az üveglapot, miközben 
szőke fürtjei elborították a képet, areznt s 
ngv rezgett, csilingeli, mint a gyöngyvirág, 
melyet játszva himbál a májusi szellő. h< 
én néztem elmerengve e gyönyört, majd 
szememben könyök jelentek meg s futottak 
végig arvzotiioiL 1 renke aranyniinas kepere . 
Margitra.

Írónké ijedten tekintett let ream, lel térdelt 
ölembe, megsimogatta puha kacsaival bána­
tos arezoinal. Aztán kér, czirogut, hogy ne 
sírjak, ne könnyezzek : majd előjön meg a 
mama. Addig pedig csak őt, egyedül öt 
szeressem. . ,

Éti édes szép kis leányom. De szép, de 
hmos bájos szép voltál akkor is.

Az ahlak alatt kocsizörej hallatszik. Hé­
jon két kovsistele ember, kiviszik a nagv 
jozári ládát a koesira. a többi tetejére ' aztan 
,.| jiidnl vele ni la a színház udvarain, Imi 
már tllrákászén állt a karaván nyolcz lo miij ü 
koisj, Ia bagázsms vziíkinokknl. felülünk 
a szagos szénaülésbe. Írónké öleink»' s elin­
dul a menet. Az első kocsikban ülnek a 
primadotma omg a mamája, szembe vele a 
fitos orrú komikus. A tohliiekeii naivak, 
lvrikusok, bősok és apák. végezetül két 
kocsin csupa kőrisiu meg zenész. Egyik 
szivaroz, másik vstbukhol pipál, Harmadik 
fiit\ ül vagv kulacsból iszik. 1 supa .jókedv, 
tréfa az egész társaság. Olyan buldog ez a 
kis sereg, mintha eg.v egész világ kincset 
vinné magával, poriig; de köves, de itagvou 
kevés pénz jutott egynek-egynek. De hat 
Istenem, minek í' -üt a pénz. ott az ifjúság, 
az arany ifjúkor, pótol e> leiedtől az mindent.

Hosszú jegenye** vök kozott erünk ki a 
, úfos határából s csakhamar előttünk terű 
ei a nagv homoksivatag. A nap mind 
f'eljehl.i-h'ijelsb emi'lkeitik az égboltozaton ' 
dél felé már »1\ forr-n sütött az istenadta 
nap hogv szinti- helekábulnmk a nagv 
lörróságba. Az ég tiszta kék, sehol eg.v 
parányi felhő nem mutatkozik, egy parányi 
szellő* nem lengedez, szinte táj a -zi'inn-K 
beletekinteni a rezgő délibábba. Nincs mar 

j dal, tréfa, kavzagás, a nagy forroság ellan-

polgár, egyesült erővel fáradozhatnék a 
szabadelvű eszmék megvalósításán: a 
melyben ur és polgár nemesen szóra­
kozva és tovább művelődve egymást 
azon utón támogatná, a mely ut a tökély 
télé: a valódi szabadság, egyenlőség es 
testvériség vagyis az Isten tele vezet.

Hogy a szabadelvű kör pártszinezet-

kiis/.t embert, állatot egyaránt. A lovak 
mog-megállnak, csülökig tapossák az égő 
homokot s a kocsi kereke melv barazdat 
vág maga után.

Sehol faámyék. Olyan a tájék, mint rgv 
letarolt erdő. egy végtelen messzeség, való­
ságos hoinoktenger, melynek határát szem 
nem látja sehol.

Erősen nyugovóm állt már az idő, mire 
a nagykőrösi határt elértük. Messzire kilát­
szik a kálvinista templom tornyának aram os 
csillaga. Ide csillog, a mint a nyugovó nap 
bíbor sugarával megaranyozza az öles buzo­
gányt, melv mint a betlehemi csillag vezet 
bennünket az ígéret földjére.

Jobb és haltéiul a búzaföldeken rakják 
kévébe a sárga kalászokat, dó termés volt. 
Amott oiláhlI készülődnek hazafele. Nem 
messze előttünk halad egy teli kocsi erősen 
megrakva búzakévékkel, lótejen a kocsis 
nak csak a kalapja látszik, meg az osturnyél. 
A kocsi után mennek a legények, leányok, 
ide hallatszik énekük, mely oly andalítón, 
oly édesen hat telkemre, mintha most is 
hallanám:

U-iHivbogÁr, s.irg.i cserebogár,
V m kérőiem ** n, mikor öj>’ár ?
\sti a»-111 ! aokáig u’U’rt*«?.
C«iik sst ututidd m»g — rózsámé l-,«#k-e V!
Soha. soha! suttogja szivem, soha. Íren ke 

elalszik az ölemben, a kocsik tovább dnezog-

■



tel avagy pari színezet nélkül alakuljon-e 
meg. arról legközelebb mondjuk el véle­
ményünket.

Addig is ajánljuk az eszmét az ille­
tékes kórók és egyének figyelmébe.

Az ..Újpesti polgári kaszinó" rend­
kívüli értekezlete.

Az „Vjjiesii i"'Ígéri kaszinó" lúgjai közül 
.‘fa* en jelelitek még !'. lt<> 7-éll ||. II. 

4 lónk"!' a kaszinó helyiségeiben - miután 
>e az alapszabály ok, >v a jogttidős,lk lana- 
vsailn'1 nem tadták megállapitani azt : \ ajjon 
j.'V.i vau-e a ..Rolguri kaszinó _!• i tagjámiK 
az eln-ik nélkül közgyűlési összehívni vagy 
nines. Vlh-n'U < ívnia korelnöksog11 > A 

- - /oltóm k'irjvgx/.ó-i'ge mvlleit rendkívüli 
értekezlet lé alakultak csak < lel,liláinkul 
amink a kérdésnek a meg"ltlásat tiizlek ki. 
miként lehetne a szeren -ellen helyzetből 
isméi szervezett állapéiba jutni y

A szeieUi-sé'tleri helyzet eeseteleset h-’ir - 

I n - '/> p| tim vállalta magára > nyíltan kije­
lenté. liogv a fúzióba veteti remények he 
nem teljesültek: a \iszniiynk russzahbak 
lettek - bár az utolséi közgyűlés alkalmával 
níVLiuvngtatii szelló lengedezett a kaszinó 
falai k"Z'»tt: egyik foglalás a másikat érte, 
végre zárgondnokot is kapott a kaszinó, mire 
az eliioksée - a tisztikar leköszönt, * nvist 
nines a ki a kort vezesse, a tagdíjakat be­
szedje, a fizetéseket teljesítse, a leveleket 
álvegve, felbontsa. Kéri az értekezletet, 
jelölje men azt az utat. a mely a tömkeleg­
ből kivezet.

//-/».; .lóz.svt szerint e rendkivüli értekez- 
let nem teltet semmit, mert minden tette 
szabályellenes A kibontakozásnak ű csak 
v”vik módját ismeri es ez az : kefe.—,ek fel az 
elnök. hogy ó hivja i'Ssze a kiizgyülest - a 
Áéj'yi/éé - c/ZO jelentse he akár szóval, akár 
Írásban a lennuidá-át. lé kérelmet pedig egy 
az értekezlet által kiküldendő öttagú bizott­
ság terjessze az elnök ele.

I , .fátiiis hozziijántl az előtte szóin
indítványához s csak a saját álláspont januk 
igaziihisémi mondja el a Ív>vot közöket. Sokan 
az- oi vélvményben vannak.hogy ő idézte elő 
a mai helyzetet azáltal. Imire követelései por 
ntián é< a zárgondnokkal igyekezett hizto-

nek, már elhagyjuk a daloló népet. A felvert 
por réieu-ciikirit imllámzik a btizakeresztek 
fölött. iiiiV"- szellő frissen levágott széna 
illatot hoz felénk, inig előliünk a hanyatló 
nap utolsó sugara vész el a szürke halom 
felhők között

Haladunk, sietünk hl- Kőrösre, 
léméiről sárgul az eir alja. mind világo­

sabb lesz. mintha kigyulladt volna a fold, 
haragos vörös sziliben, mint egy izzó tűz­
golyó felbukik a teiilndd. Mar beértünk a 
szélső utexába. Éppen osfi nyolez órai 
harangszóra odaérünk a templom előtti 
térre, a városház elé. Imi egy csapat ember 
várt bennünket. I )iákok. leányuk, köztük 
eiry-egy asszony vagy iirambátyáni. Körül­
fogják szekerünket, hogy ki-ki leírjon ma­
gának színész-vendéget éjszakára. \ an aztán 
pamlázás, „inv ilálás" ; az örül legjobban, 
a kinek két vendége is jut.

Istenem, milyen, derék, milyen vendég­
látó szives nép volt ez. akkor harminc/ év­
előit ! Vájjon olyan-e még, tud-e még úgy 
• írülni a vándor-színésznek, Timiin papjának, 
avagy már ott is csak úgy tekintik azt a 
szegény népet, mint -ok más helyen, hol 
háromszoros árát követelnék meg rajtuk V 
Vájjon olyan-e még v

A színkört ott állítottuk fel a ezilra 
kertben, sünín fákkal körül vett. helyen. 
Hogy jött, hogy tolongott a közönség elő­
adásunkra! Minden er e zsaluit házunk 
volt. Vájjon az van-e most is, avagy máris 
beleunlak a komoly hazafias színmüvekbe 
és inkább nézik n frivol operetté- és Volks- 
sengerek gajdolásait t

(Fi*!?* n -W )

sitíuii-T Mimi a kvHitrv kvn>-z^nixt1 x<»h. 
Kills,; a azt mondták neki a vnlasztinlny 
tagiai, inIüv a kitszihii esődbe megy, másod­
szor pedig, midőn ii juntos g'fi-iki közgyűlés 
után olt napi halaszt aM adott, azért begy 
tőle a követelési alapot elvegyék, e J0 nap 
alatt egy a régi kaszinót terhelő ilOOíJ kem- 
nii< követelés erejeig nagy gyorsasággal 
elmarasztalták a polgári kaszinó'. <* tehat 
ismétli.hogy kény sz-erilve volt követelésének 
s késülib a liirói egyezségnek a biztositására. 
Ám reparáltassék a vele szemben elkövetett 
méltatlan eljárás ak ar póritjitas>ul, akar inas 
ntou-m.időn vs o k' -z a kaszinó erdeuebon 
mindent megtenni. de jogait kijátszani nem 
hagyja,

Kzvk után kurelnók felszólitására az ér­
tekezlet 1 íánií .liiz.'.'l" inditv anyát egy hangú­
kig elfogadta s a liizottsagba I iáim Józsidét 
Tnss.v Károlyt. Wiisztner Henriket földes 
Karolvt i-s f arkas Kónolvt választotta I"'.

V ágiit a jegyzőkönyv hitelesítésére liech- 
maiin József é< Tesszarik András keret ven 
fel. az értekezlet \ éget ért.

H ÍREK.
Heniczk.v főispán jiibileimm a var- 

un-gve I. é. október s-ki közgyűlésén is 
szoba került, a mikor a főispán elhagyta az 
elnöki széket, iieniezky Lajos alispán szo­
lalt föl. hivatkozva arra az általános szere­
tőire és tisztelein1, a iív lv lyi‘1 a vármegye 
közönsége a főispán iránt veseltetik, indít 
váll vozza. liogv a főispáiisaganak iuo~t 
betöltendő tiz évi' fordiilójái ünnepeljek 
meg. Tahy István konkret imlitványt istetl. 
Azt javasolta, liogv az. ünnepet november 
lM én rendkivüli ké-zgytilés tartásával üljek 
meg. a mely közgyűlésnek egyeli tárgya ne 
legyen. A közgyűlés az indítvány telfogadta 
' a módozatok megállapításával az alispánt 
bízta meg A főispán szektoglalásának a 
tizedik évfordulóját a vármegye tiszteletbeli 
tisztviselői is meg akarják ünnepelni ' reszt - 
venni altban a jutűlaris ünnepben, a melyet 
november hónapban a szakbeli tisztviselők 
rendeznek. A resztvele! módozatai megálla­
pítására október Ik-on. pontokén délelőtt 
értekezletet tartanak a vármegyeháza nagy -
leimében.

Pest Illegve közgyűlésé, f . é. október 
lló ts-áll vefte kezdetét l’est-l'ilis Solt Kis- 
K;mvármegye t-eveny hal ói-ági bizottságá­
nak rendes éviieg védés k"ZgyÜlese 1 ieiliezkv 
fi'i-encz v. Ii, 1. t. ehiökbde alatt. A napi­
rendnek. az. alispán évnegyede' jidentése- 
Ilek eloterjvsztese után. következők Valiinak 
a községünket és közönségünket erileklő 
pontjai: Lanka í’ál főszolgabírónak azt az 
indítványát. Ir-gv a megyei adminis/.tráezio 

•V sZ.eriisittessék. általános helyesléssel |o-
gadták ugyan, ile mivel ebben az irány 
min a kormánv is foglalkozik tervezettel 
a v ármegy e n >n ómy hatósága he akarja várni 
azt, a mig a beingj miniszter a kész munka 
latot hozzászólás végett lektildi. I //<•
IIj községházának már az időleges átvé­
telénél iliffereiieziák merüllek fel az épitö- 
bizottság és n vállalkozó között. A vállal­
kozó követelte, hogy tt falvastagság mellett 
a vakolat vastagsága is száuiittassék bele. 
Lire hosszas tárgyalás során az állam- 
épitészefi hivatal előterjesztésére a község 
belement a szerződés olyan módosításába, 
hogy a fal vastagsága mellett a vakolat vas­
tagság is beszámítandó. Kzt a szerződés 
niodositast a község előljariisiíga a \ ármegy e 
törvényhatósághoz felterjesztvén, a közgyű­
lés azt jóváhagyta, —• lítifoisptdot" község 
aziránt folyamodott a közgyűléshez, Imgy 
Rákospalota l jfalti elnevezéssel, magyar 
álfaun vasúti megállóhelyid létesíthessen s a 
költségeket községi pénzből fedezhesse. Eh- 
hoz a közgyűlés hozzájárult.

A közgyűlés a megyebeli községek ügyei­
nek, költségvetés és számadásainak elinté­
zése után, október hó 9-én véget ért.

A községház é|iltö-hlzottsiig ülése. A 
községház építő-bizottsága f. é. október lei 
Ki-an d. it. 4 lírakor ülést tart, melynek fő­
tárgyát a községháza vendéglő bérletére be­
érkezett ajánlatok felbontása fogja képezni.

A gödöllői Erzsébet-szobor helyét mát 
teljesen elkészítette a korona-uradalom ve- 

. zf-tősége. Km* a ezélra egy kétszáz holdnyi

terület t hasítottak kt az erdőségből, a inely 
iölvtaliisa a királyi parknak. Lzt az. Erzsé­
bet-ligetét, a melyet jfliíípus parkká alaki 
lottak, arnvas utak keresztezik: a tisztásolt 
pedig egv ugvesen elrendezett óriási tani- 
"atlan sziklaes. iporíozat vau összeállítva, 
koroslvörül virágos kertiek A különböző 
szint játszói sziklákat Rudolf trónörökös gor- 
géuyiés máramatosi vadaszlaka mellől has, 
toltak ki. ~a kőhegy csúcsára egy szobrász 
kidolgozásában a magyar szent koronát na 
gyitott alakban helyezték el. A sziklaesopor- 
tozat falába emléktáblát illesztettek. - ezzel 
szemben helyezik el Erzsébet király maiak 
éli-tnagvságii szobnít. A szobor kel kiil 'ii 
b- ző gipszmintáját e hónap lls-án, * mi lód Imi, 
Róma bemutatja a királynak ó1' a s/oliml a 
jövő éva május lei LÍO-iin az i-gész király i esa- 
lad jelenlóaébeli leleplezik. Az os'Zeallitott 
óriási szikla<‘sojior$ozat teteje bűddel van 
lioritva ' a szent korona k-aul pompás pal 
Illák, ezipnisok és más eXótfKU-s virágok 
pompáznak.

Zárszói az újpesti iníitiirlatlmz \z
újpesti mű tár lat. mely mint második, a . Koz - 
művelődési Kor" áltál reiidezietetl. v a'itr- 
nap lett beziina.

Általános biralatunkát legutóbb; sza 
mim;.lem már elmondottuk, s a zarlat után 
csak nu-gerősit ve látjuk annak az igazságát, 
liogv niííóati’i Ívi/öiisejiink ké<z áldozattal 
támogatni oly hely: v allulk‘*zasoKat. melyek 
izlésiüiek meglideln é' a mellett l Jpest 
szellemi iiiveaujiinai; einelo'i-ve szolgainak, 
de vís/.,,m érz.ékfdlen marad e- nem támo­
gatja az olyanokat, melyek sem a művészi 
érzéknek, sem a kulturális missuaiak kelló 
méiti'klien meg nem föleinek.

Lnnék tulajdonújuk, hogy az idei tárlat
a rendezők leg bili!) OS dicséretes ill'eneziul 

ellenére V a jltlí i-sekél V érdeklődésben re-
-/.• s ; 1!. az intenzív ei>!i érdi klód Koré
jóival többen hiányzottak, sem mint várható 
volt. Ilka iiiiiidezeKuek az, a mit mar 
hangoztatniuk, hogy t. i. ig-m ' selejtes 
munka bizalmntlaná tette az tileiuzet. a kis 
s/ámban b-xő jobb miívekert pedig kévés 
kivettdeved oly horribilis arak kivóuitatíak, 
me!vek a legkomolyabb vevőt is elriasz­
tottak.

Ezek a művek most, a tárlat berekeszté­
sével, kivétel nélkül vissza is vándoroltak
tulajdonosaikhoz, inig ellenben a mérsékel­
tebb igómyű művészek festményei vevőkre 
találtak.

Az áltálunk legiinílib közölteken kiv ti 1 a 
k 1 i/.iiiíí \ elüdé'i kor kist rrso kis ezi'l jót hol meg - 
vette 1 fan hmami Iviroly .. Megy éri tájkép" -ód, 
Timii ••dőn ,.i tfi'Z utezá"-ját. Kayserling 
Jidóm egy tanulmány fejét és Teltscli Ldé- 
liek „Illeg a—Zony "" szobrát. fényes 
Adolf .. Akávzok" set-eessios képeit. egy I 
két a jobbaknak ezen gemv-beii, dr. Kálmán 
Odóin: Raelimann Iviroly ..Kminpli luítiio- 
zóik" festményét. Keiner Samu: Rumi Adolf 

Lalii'! koz" fiijtaivilmáiiyaf, Souneiib 
,1 óz séf: Hegedűs Riviiáhl kedves ki- mun­
kájúi. a .. 1 fail király nőt", dr. I 'ob Ima un < iy illa; 
Szilinél- I >ez'ő .4 zigarettázó) hölgy "-ét, 
Buldog Kalman vette meg, ki Kálivá Karo­
lásunk egyik legszebb művét „Óbudai táj­
részlet" ét Ráez Sándornak .. R.-palotai 
lajkó'p' éi, ó's Lgerv áry Kotemkin Ágoston 
mik hangIIfailteljes. finom müvei közül a 
„Nyári déiut;iii"-ját, a „Kain inogott", a 
„Kakas", a ..Servian kunylní". a „R.-Kalota 
környékén" ó-s két „Tájkép“ ezimíi lieeses 
festmény eil szerezte meg.

Kiji imi ij müvei a komoly, művészi mun­
kák első sorában foglalnak hely et, melyek a 
legkényesebb iiliíértők szalonjának is díszéül 
szolgálhatnak. Nagy obiéira kiselih kaliberű 
képeket áilitott ki, mindegy ikéii azonban a 
finom, rontinirozott eesidkezelés, a kiv itel 
gondossága és a művészi eom-eptio látszik 
meg. Tájképei nem liatásvadászatru száitii- 
tanak és nem mutatnak soha nem létezett 
dolgokat, hanem a tehetséges megfigyelőre 
valló sitiiátiók hely es'megválogatásával min - 
dig hű reproduetiói a természetnek, (ienre- 
képei szintúgy érdekes művek s az általa 
kiállított ..Kaiofai bird" festménye igen be­
cses munka, mely többszörös vevőre akadt 
volna. Ha még hozzá tesszük, hogy nem 
indokolatlanul túlesigáz.ott. árakkal iparko­
dik müveinek becsét emelni, hanem a viszo­
nyoknak megfelelő mérsékelt igényekkel lép 
a vevöközoiwég elé, úgy könny en magyaráz­
ható, hogy a mostani tárlaton legtöbb kép 

> az ő müvei közül talált vevőre.
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Zárlat előtti szombat estéjén tartatott 
ineti a ..Közművelődési Kör" által rendezett 
kisorsolás, mely h-t képet juttatott a Ijnivr 
testvéreknek; egyet HV/«~ . . . urhölgynek, 
mint szerencsés nyerőknek. Meg egy 
szobrocska vár arra. hogy a sors szeszélye 
valamely érdemes, vagy érdemelten gazda­
hoz juttassa. Nem kell soka várakoznia, a 
legközelebbi szombaton ej telik meg a ki sor­
solása.

S ezzel elhangzanak az idei tarlat ve­
gyes harmóniája akkordjai, kiemeljük, hogy 
a harmadik mükiállitás nevének is. intelli­
gens közönségünk igényeinek és Ízlésének 
is megfelelőbb lesz.

Halálozás. M Ilrn'in/i Antnln,’ szül. 
Szászik Mária f. é. oktéiber hő 4-én életének 
(1 a jk évében jobblétre sz.enderült. A holdo- 
gultnak hült tetemeit f. hó b án kisértek 
na«'v részvét mellett örök nyugalomra. Az 
ellmnytban ifj. Herényi Antal, községi se­
géd jegyző édesanyját gyászolja. Aldas es 
béke a boldogult link hamvaira !

Az ipariskolai tiuionvzok közül eddig- 
elé körülbelül d(«t iratkozott he az iparis­
kolába, vagyis felénél jóval kevesebb, mini 
a meniivi az ipariskolai látogatni köteles.
I g v lát szik, iparosaink nagy része nem tö­
rődik sem a saját, sem a tnnonezok érdeké­
vel s gvönvöriiségél leli a megbirsagoltatas-
ban, a mi okvetlenül be fog következni, ha 
a tnnonezok beiratásáról ideje korán nem
gondoskodnak. A női ................................. ..
o<| jeáiiy iratkozott be s ezek mar szorgal­
masan látogatják az előadásokat.

Nagylelkű adomány, /. cg /.<;» a nmlt 
héten tetté le Beiiiezky Lajos alispán előtt a ( 
honossági esküt S ez alkalomból |(HI koronát 
adott át a község elöljáróságának oly ezelbol, j 
iiogv azt a község szegényei között ossza 
szél'. Az elöljáróság ez összegből az l .1 pesten 
lakó agg honvédeknek, szabadságharczmik 
hőseinek számra nézve 17-nek éppen az 
aradi vértanuk gyászos uapjauak ev hadulo- 
jön, október hó teán. J Ö koronát juttatott.

Kidielik Budapesten. Kulnhk .lan, a 
gyorsan világhírűvé lett zseniális hegedű­
művész, október dCi-aii njliól megteszi vilag- 
hóditó körútját. Mielőtt azonban a told) hó­
napra terjedő amerikai turnéját megkezdene,
/Itnloftrsh*n fog egy nagyszabású hangver­
senyt rendezni, a melyre v onatkozolag ma 
vettük az előleges jelentést a hangverseny
rendezőjétől, Ihn,hl Norbert udvari zene­
kiadótól. Kubelik hangversenyei október 
■Jti-án tartják meg a vigadó összes termeiben 
s az estélyre szolé» jegvek már most eloje- 
e vezhetök a Rózsavölgyi és társa Kristól-ter 
;k 1. emekdi kia.lóhivatalábmi. Kubelik je­
lenleg szülővárosában, I'raguban aiatja 
páratlan diadalait s az odavaló közimseg 
ezrével lódul a cselt nemzeti színházba,.a 
hol a kitűnő művész hangversenyeit tartja, 
isse» óta, a mikor a színházat megnyitottak, 
nem volt annyi ember együtt a színházban, 
mint most a Kubelik-estékim. Ezrével ro­
hanják meg az emberek a pénztárt, hogy 
jegyhez jussanak, de »•miméin teleim . mert 
az»ikat már hetekkel ezelőtt elkapkodtak 
protekcz.ii> utján horribilis túlfizetéssel. Ka 
belik ma leghíresebb fia hazájának. I arat lan 
ovácziókkal iinneplik őt; az asszonyok sír­
nak. a mikor leteszi vonóját, a lerfiak pedig 
valósággal ujjongva fogadják mesteri jatv

sót már e hó elsején megkezdte s az iparos­
ság mindi'ddig kellő szambán nem csatla­
kozott a szövetkezethez ; felkéri az ipartes­
tület minden egyes tagját, ha szegényebb, 
ha vagyonosabb, hogy legalább egy két 
üzletrésszel lépjen be az „Ipartestületi Hi- 
telszifvetkezef'-be. Lgy üzletrész,-ál korona, 
mely után hetenként őO fii léi fizetendő.

Ipar vasút. Az „Lgyi-'-últ villamossági 
részvény társaság" újpesti gyártelepere ipar­
vasutat'építtet. A közigazgatási In-járás S»p- 
kéz Sándor vasúti és liajo/asi főfelügyelő 
vezetésével már meg is tartatott s az ipar- 
vasul építésére az engedőiéin megadatott.

I \ villamossági részvénytársaság és a közúti 
vasúttársaság között némi szerződési ellen­
tétek merültek ugyan fel, »le reméljük, hogy 
ezek is mielőbb elsimulnak. < az „Egyesült 
villamossági részvénytársaság-' rövid idő 
alatt teljes erejével működésbe hozhatja 
újpesti gyártelepét.

Tiirsasestélyek. Az n.jpesti „Közmű­
velődési Kor" a társasélet fejlesztés», ezél- 
jából október hó I-tói ki-zdve minden lm 
első és harmadik szombatjait e>aladias iái - 
sasestélyt rendez. A legközelebbi estély 1. 
é, október lm l’U-iíii est»' * es ' , »mikor tar- 
tatik meg. melyen a hölgyek egyszerű öltö­
zékben kéretni'k megjelenni. Ez az eslely
műsorral lesz egybekötv»‘, a melyen Löwy 

Wcisz .hmny m im'
A rmhruster K fin »ly es I .»*di 
fognak köz remük» »»luk

Ne v magyarosítás. /.""■</ Annin 
pesti lakos, valamint Blanka leánya, a 
ügyminiszter engeilehnev »'I Luk»,-*-ra
u\ «irusitottii u ih3v<‘1 .

Pályázat. límlueors községben 
szi'i-i-sitett aljegyzői állasra ps

órakor mutatkozott be a közönség nagy de­
rültsége mellett a háromtagú hegyhiroság. 
Mindegyik hiró az ország más becsületes 
vidékéről való volt, az egy ik pláne olyan 
faluból, melynek lakosai annyira becsül »‘le­
sek, hogy egy harmada ült. a másik harmada 
most ül, a harmadik harmada piaiig ezután 
fog ülni 1 Haván, K bemutatkozás után meg­
kezdődött, a szüret, vagyis a lopás, a mely 
ugyancsak foglalkoztatta a rögtönitelo bún- 
ságot. mely két helyen is műk »«lőtt statári- 
ális módon a tolvajok löhdl, akiket eher- 
szí *1 iiű iui'Líi* < • suszlcáiiy t > k állitottuk plő- A 
termést csakhamar leszedtek mire jo ezi- 
gányzein- mellett tánez következett s a fiatal­
ság igazi szüreti jókedvvel járt a virradtig.

~ Az újpesti ölik. tűzoltó-testület által 
szt'pt. s áií tartott :lu éves jubileum alkal­
mával történt felül fizet ők névsora; dózsel 
fölierezeg 10 kor. gróf Károlyi István -><i 
kor l'jpi-sti Takarékpénztár, dute lóim-es 
szövőgyár 20 > k«»r. Magyar pamutgyár,
Mautner börgvár. Kulin és l- ri»-d gyár, W al- 
s»‘i- gépgyár, Első magyar csavargyár XX "li­
ner bőrgyár. Bjpesli Iparh-stület, Hoehlmum 
Jakab Mav Ottó, Miiiisler Byorgy 10 10
kor. Zaccaria Péter S kor.. Diamantstein 
Lajos 7 kor. C»0 fillér. Weis/. Ármin es fia. dr. 
i lömön < iszkár, I »aiiuhiiis-Sehöenieheu- 
Hartmann hajógyár, Leiner Hí lop e> fiai 
i»|sh Selioher Kárólv •> t'» kor. Kinyer K.

< fűti. Első magyar 
or. Székelvi Lajos,Árpád urak l‘S lurhíl, hü\xti I /«IV »VI - •

ífuzdusútíi gúpíiyuv •> ’» h
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kát. Legutóbb őlt-nmer kellett a közönség 
volt a taps. olyelőtt megjelennie, oly leik»

intenzív az elismerés.
Az uj bankók kicserélése. E. lm <> án 

jelent meg az osztrák-magyar bank szabály­
zata arról, lmgy mi lesz a rendje a liasz.Hal­
hatatlanná vált bankók kicserélésének, hs/.e- 
rint a /.»»/»»»//. de minden részükben teljes 
bankjegyet valamennyi bankintézet elta­
gadja, vagy kicseréli teljes nevertekeben. A 
rrlcflm folytán használ hatatlanná vált, be­
piszkított, festékbe, tintába mártott, vagy ily 
anyaggal leöntött liankjegyet csak akkui 
fogadhatják el, lm valódiságuk kétségtelen ; 
ellenkező esetben ezt a bankjegyet a ''e«-si 
központi pénztárhoz kell küldeni. S:án<hh>- 
mn megváltoztatott és az általános torga- 
lotnra használlifttatbuiriá vált, különösen a 
felülnyomatott, befestett, vagy külalakjuk­
ban bármiképp megváltoztatott bankjegyet, 
darabonkin» tiz fillér gyártásköltség megté­
rítésé titán váltják be.

— Felhívás. Az újpesti ipartestület el­
nöksége, tekintettel azon körülményre hogy 
az „Ipartestületi Hitelszövetkezet" mükode-

A pályázati
kérvények f. é. október hó 2 Dig küldendők 
be. A választás f. é. okt»‘)ber lm 2o-en Bmla- 
eörs községházán ejtefik meg. Javadalma­
zás: 1200 korona törzsfizetés és szabad iakas.

Tolvaj a templom ban. Bakospalota 
újonnan épült lóm. katli templomában tolvaj 
járt a nmlt bét egyik éjszakáján. A telim’1' 

‘felől b.'zuzta a templomnak egy ->0h k»>r»ma 
értékű színes ablaküvegét s azon hatolt be, 
azután feltörte a persely,-kel s az. összi-gyiilt 
pénzt magával vitte. Az oltár szekrényeibe 
zárt nagy értékű arany es ezüst templomi 
edényekhez azonban nem tudott hozzáh'i ni, 
mert valószínűleg megzavartak s azon az 
utón, a melven jött. elmenekült. A rém 111 ~ 
ség erősen nyomozza a gaz templmntolvajt.

\ regruta bűne. A bu»lap»-s1i büntető- 
törvényszék halált okozó súlyos testi series 
büntette miatt vád ala helyezte Kapuink 
Istvánt, a ki f. évi június 24-én Kobanve »- 

» Rákospalota kozott agyonszurta >zimvak 
István napszámost, meri Kapralikot oiezul 
ütötte és regmtavoltát gúnyolta. A bűnügy- 
ben f. évi október lm <án vlt a largyaías 
Zsitvav E»T> eltmklésevel. Kaprahk H'i> 
merte,'hogy nmgsziirta Szímvákot »!»■ azzal 
mentegette tétét lmgy >zimvak k»‘/»lt' ' 1
csúfolni, sőt Szunyák an-zul ütött»1. A >">' 
vénvszék a vádlottat az »‘skűdtek venliktj»' 
alapján erős feliu.lulásban elkov.-ti-tt súlyos 
testi'sértésért két eszt.-ndei b.irtoiuv ítélt»'.

Halott a silieken. A rákospalotai vas­
úti állomáson, a raktárak közelében I. lm 
s-án est»> egv halottra akadt a rendőrség. A 
holttest a síneken feküdt s látszott, hogy a 
vonat gázolta el. A mikor a halott ruháit 
kikutatták, a kabátja zseh.d.en /»-'/» .lam's 
névre szóló katonák»my vet találtuk. A kom v 
további adatai szerint Réti 24 eves. 1 1111,1 
koszi földmives. Hogy öngyilkossági szán­
dékkal feküdt-»1 a vonat eb;, avagy gyalog 
akart Dunakeszire jutni a sínpárok koz»» s 
a vonat agvonztizla : ezt biztosan nu-gnlla­
pítani nem lehet. Beszélik ugyan azt ’S hogy 
egy rákospalotai leány hűtlensége, a ki térj- 
hez ment azalatt az idő alatt, a míg o kato­
náskodott, kergette az öngyilkosságba.

Szépen sikerűit szüreti mulatság volt 
elvet az Vjpesti Iparoskor múlt vasár­

nap rendezett. Pompás, szinte nyári meleg 
illő kedvezett a szüretnek s a Kilián U h 
vendéglő kert helyisége már a komi délutánt 
órákban annyira meglelt szüretelő köz»;
seggel, lmgy szinte több volt az ember mu.

: ' .. "i. ú Hiány inert a

Adrin lűzi.-társ..dr. Seligmaim Jenő, l 
Kalapos egylet, dr. I'libái Viktor, Körösi 
Lajos. Némelb < Ívnia. Kárpáti Jáims ..Nan 
dm— egylet. Török Mihály. y>zv. W agner 
SuliiulH*, (’IV t‘Vt‘ii<'Z, di*. 1 *I —u.i< v.
4 4 kor. Röessemanti és Külniemann gyár.
Klsö Magvar Aezéli'irugyár. Aeemmilatoi- 
„vár Linzer Károly és fia gyár. Első Magy. 
Villamossági részv.-társ.. Leim-r testvérek 
eiiw »»vár. Jung Antal. Lsillag Lajos, Nm- 
ne a fehl Lina és fiai, dr. Vénét laner Lajos 
;i J k»,r. Llireiivvald Vilnms. Lang László 
gépgyár, llártmami Jáims. özv. Kalmk J»»- 
zs,.fné A.-k.-rl Jáimsné. »Ir. X arazseji Beta,
, 11*. Adainis Lajos. Méhes Zsigmondi)»1., 
(u-imm József. Tiefenbaeli Lajos, »>z\. I>" 
mtzkv Antalim, Báb.4 Béh-r, klvm t.yula 
■ > -»'kor B»»iia»->ek József 2 kor. Mt Idler. 
Raiű'aport Mór, N. N-±41) ±40 fillér. Mo­
st, Árpád. Braezkó Imre. W eisz XI. XX 
Frii-ilmann Józsefué. Lugner Irina. Krems- 
herger Fereucz, Walilmaim Henrik. Leeiumi 
L.-ivn.-z, Feierstein J.'zsef, X eres J.. Bogner 
Péter. B.-rey- N.-né. Vseml.-s .bums. Koesey 
jó/sef tiriinvvabl Mór. Ileinibuner Dumm, 
Kaseb lei János Alajos. Kuzmanits A ndrás, 
Hű,11 15. Mór, József-uti'za ->± szám. Lustig
Samu. XVris/.baggel N . Reger Jáims I I
km-. Pintér Sándor. XVlassies Bal L41» ».4
fillér. Néni,db N. l.±> filler. Stahl X dams 
W,‘hermáim Adolf- Breuer l-eri-nez. >aptimi 
\ SO SO fill. Britditn Iván »ly, l>»>!>is Agns 
ton, Zw<‘ig Adolf. Kiss Kúr^y. Fiszton lg- 

F.rkel t ivula, Dobeseli N. <>0 M> lillei.
Kumar Y. K,i».pfler Is,uh, N. N, Lek-t,',n 
1 ;ljo< Hűdig N. 40 40 filler. -henyi I.
:,n fillér. N. N. :’>0 fillér. Steril Marni.
Mór, Poilru/.sik Lerenez, N. N., "Z- 
nyes J. né ±1 l’0 fillér.

iilner
Hárá-

irodalom.

Nagy Károly. Ezer esztendőnél t-bb 
„mit el azóta, lmgy a népvándorlás korának 
legnagyobb császárját bele tenu-ttek ab m a
kösarkopbágba, mnelyb.m az oaehent doni 
kriptájában meg ma is orok alma alusz> •• •
A hatalmas fejedelem után maradt egy »«-> 
birodabini.egy süly.alő ország, melyen >doö*n 
czivakodva osztozkodtak ; hanyatlásai ak 
északfénve bcvilágoll a császár kuptaja »a, 
a kősarkophágra, melyre a romai mostet 
Proserpina elrablásának jelenetet laoagta. 
És maradt utána egy hatalmas kard, me y 
egyszer városokat, országokat csapott u 
helyükből és egy hatalmas márvány trónus, 
nehéz, idomlalan, záros karszék, az .;r,mtk 
és hatalomnak kőbe faragott szimbóluma. 
És maradt utána egy ablak a ehartiesi
,lómban,amelynek üv,egkoczkmnzfielet» » k
jeleneteit beszélik. Ks maradt utána egy 
drágaköves aranykorona, amely egykm az o

a'Sőö’edig ebben sem jóit biánv.nerta ‘^^SzkiSmr'ől^ És’marW utána 
gázlángok ugyam-sak HŰrflu lak n«* » - 1 birodalmának átka, népének
hSÄStll

az, m»1



LTről a nagy urálik«m1<*éhíI. tetteiről és 
egy e 11 is e yéről sxi'ii a Amp/ A- /« - ViliíytiiriéMft 
7ü-ik füzete. mely li<ii'nvszky Samu ismert 
tíifti'itottuiliis és akadémikus tollából ered.

A Ili kötetes nagy munka szerkesztője 
Marezali Henrik, egyetemi tanár, a IV. kötet 
szerzője dr. Borov >zky Samu. Kgv-ogv kötet 
iii'ii díszes féibőrköteshen 111 korotni ; fit) 
fillérjével füzetenként is hajiható. Me írj ölen 
minden héten egy füzet, kapható akiadóknál 
(Havai lest vérek I red, Int. lit. Budapest, 
\ II.. I llűi-ut 1 s-ik szám) sniinden hazat 
könyv kereskedés utján.

* Az Olrso Könyvtár legújabb kötetei. A 
t iyiilai i "ai szerkesztésében megjelenő I)leséi 
Könyvtár hova-tovabb eléri I2UO-ik száméit. 
Ki irrek t s/i a ege, tiszta és választéki is nyo­
mása eddig’ i-. ezentúl is legheesesebh el aj tu 
k'iiiy\ tiirrá teszik, -a melyre már nagy 
választékánál lógva is mindig érdemes kö­
zönségünk hgyelmére. Legújabban Arany. 
Petőfi, j'iimpa. Xd ui ismarthy és Shakespeare 
munkáinak Ív zlesei vette lel sorrendjébe. 
Kzuttal Arany dánostól. Murém.v ostromát,

I I l''|i 1 l^s, tilt fillér.) Petőfi dános \ nézőt
(1 litt. ií(l filler) közli, a mely által hozzáfér­
hetővé lesznek nagy költőink kimagaslőbli 
müvei olcsó. _ de mindazonaltul olvasható 
kiadásban. Krdekes kötete a vállalatnak 
(biethe kaustjáiiak II. része. \ aradi Antal 
fórditásában (1171- i bsL*. J kor. 4:1 fillér. > 
Az orosz regémyirodalom egyik legkiválóbb 
termekével, Patapenkéi N.d.: Szerelem ez lm ti 
regényével van képviselve, melyet Atnbro- 
zovies I )ezsö (órditott le hűséggel, választé- 
kosan. (11 s;]- 1 Is.>. (itt fillér,)

Magyar Bazár. Lzt a legrégibb, leg­
jobb divatlapot Mohi .lanka szerkeszti és az 
Athenaeum r.-t. adja ki. A ..Magyar Bazár“ 
az egyetlen magyar divatlap, mely havon­
ként négyszer .jelenik meg mindig bő divat- 
résszel. gyónv orti színes divntképekkel és 
illusztrált szépirodalmi melléklettel. A „Ma­
gyar Bazar" borítékján annyi tudnivalót 
közül a társaságból, háztartásból, regényt, a 
mennyit egyetlenegy sem a hazai divatlapok 
kozni: a ..Magyar Bazar" előfizetési ára 
negyedévre 1 korona. Mutatványszémmt in­
gyen ktild a kiad'diivatal. Budapest. Kere­
pes Lat Ö4. szám.

* A f rimrziák lisei. Mikor az t gesz viléig' 
Párisba öziinlik. hugi a mfivellség mai állá­
séit az ott összehaimozott adatokban egész 
télji'sst'gelien lát Itassa, nem lehet érdektelen 
az oh mii. mely u franczia föld régi állapo­
táról. a grande nation ősidről, a kifejlett és 
finom művészet dadogó koréiról szél. Kgy 
iiy kis füzet jelent mí g. a frankok országá­
ról, .1 < hloílovigtéil Marté]] Kih'olyig terjedő 
időszakot tárgyalv a, azt a kort, méh ben 1V, 
Theuderich észrevétlenül hanyatlott sírjába, 
a nélkül, hogy holtáról csak egy krónikás is 
megemlékezett volna : azt a kort. melyben 
tíz arabok paripáinak lába taposta a kedv a s. 
kohol I*r>iV etice retjei!, Királyuk kora ez, 
kik Monte I 'nssitm magányában végzik éle­
tüket. haratcsiiiuiban, mint Kari mattit: né­
peké, melyek szörnyű fiisákban törnek egy­
más ellen. A füzet a műipari és művészeti 
emlékeket, maradványokat is usszegv üjti,
I 1 egpiiharukat látni benne, kezdetleges 
veretű pénzeket, 1"redegondáuak, a vérengző 
királynénak síremlékéi, mely a párisi St,
(o rmain des Prés templom kőkuezkái közt 
fekszik egy tfd lövőben: látni a hire- St. 
donisí templom belsejét, melynek alapítása 
tíBi-ra esik > fontos-éiga n-ndkivtili nagy a 
mii veszetek történeté*ben.

Mindezen kéjiek a tantilsági>s és élvezetes 
szöveggel együtt ivet tesznek, a A'«,/#/
A<‘l“ ■ I iMgtt-i •'<'/(.*/ 7ő-ik füzetét. A lg* köte­
te- nagy munka szerkesztője Marezali Hen­
rik, egyetemi tanár, a I \ . kötet szerzője dr. 
Borov szky Samu. Kgy-egy kötet áfa díszes 
felírni kötésben 1 tí korona; f üzetenként is 
kapható fül Sllérjév»!. Megjelelt minden hé­
ten egy tüzet. K,ráiató a kiadóknál (Révai 
I estverek. írod, int. Bt. Bpest,A HI. I lloi-iit 
IS.) - mindet, hazai könyv kereskedés utján.

Háztartás. Ktirthy Krnilné szerkeszté- 
seben és az Athenaeum r.-t. kiadásában 
havonként ,‘í-szor megjelenő ..Háztartás" a 
magyar gazdasszonyoknak egyetlen magyar 
litpja, mely a héiztartás minden ágéiban 
útbaigazítást ád. hclyiyei-közze] képekkel 
magy arázva. A ..Háztartéis" bő szépirodalmi 
részét irodalmunk legkiválóbb művelői 
szerkesztik. Költemények, elbeszélések a 
legjobb Írók tollából élénkítik a -Háztartás"

tartalmát és a mi szintén igen nagy érdek­
lődésre számit: a divat is szóhoz jut itáshan 
és képben, ennek a maga nemében egyetlen 
lapnak a hasábjain. \ ..Háztartás" gyomom 
színes borítékban jelenik meg és ejÜHzetési 
áru negyedévre 4 korona. Mutatvány számot 
küld ingyen a kiadóhivatal : Budapest, 
Kerepesi-m 7,4,

Kiadó lakások.
Józsei-utcza 3. szám alatt több kisebb 
és nagyobb lakások jutányos áron azonnal 

kiadók.

Hirdetések
és NYÍLTTÉRIEK 

jutányos áron felvétetnek. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Van szerencséin l'jpcst n. é. kozonsi‘gé­

nek li. tudomásom adni. hugi 1st rém-tér 
„Züht-mlntr“ és Jé,.- / nic.it ,76-/7.* 
szám alatt eyy

Fa-, szón-, szappan-, 
köt ól- ós faáru-üzletet
nyitottam, a hol is nagyban, valamint ki- 
esiny heu kapható; fa, valódi porosz- 
szén, faszén, szegedi- és váczi szap­
pan, kötéláru, valamint mindennemű 
faáruk a legjutányosahh áron.

1' élt* írek vesém oda fog irányulni, hogy 
pontos és lelkiismeretes kiszolgálás által t. 
vevőimet minden tekintetben kielégítsem.

A n. e. közönség h. támogatását és párt 
fogását kérve maradok kiváló tisztelettel

Tóth E.

Meghívó.
Az „Újpesti kereskedők és szatócsok ipartársnlatának szövet­

kezeti sütödéje a budapesti kir. keresk. és v filtótorv ényszék mint kereskedelmi bíróság 
íhOoS p. l'.MMt. számit végzése folytán 1900. évi október hó 28-án délután 4 óra­
kor a M ai'hsler-iele házban bérelt helyiségében (Árpád-ut 4(1. szám)

• rendes feözg'^y-ü.lést
tart. melyre van szerencsénk a t. tagokat meghívni.

Kell l jpesten. ItHMI. év i október Ilii tt-éli tartott valaszttilálix i gyűli1 dlöl.

Jelentése
bizottság

Tárgy: J
a zárszama<

Kim
is, ik

:í élőt erjesztés. J. Az igazgatiiság

leimen! vén vének
bemutatása
megadása.

inditváiivok.

VAGYON.

’s megállapítása ■>. 
4. Az alapszabály

Az
ik

--t- *—- ~y. -- * K- -t— í*»-

Mórlesr-sziímlii.

-A-z ein öleség:.
es a felügyelő bizottság 
igazgatiiság és felügyelő 
módosítása. 7). Netalán!

TEHER.

I süti. Készpénz 
Lpt1 let előleg

Í V etil
s/tesi

■g mint

kor.

Hül 
L‘7it I

’MÖ

t

befizeti’

"oi:. Isii*), évi deczetnber hó dl-én.

rils -Wechsler u^dolf
pénzt úrnők.

Kriszt József, Grünbaum Lajos. Schönhanaler Ignácz, Weisz Bernát
ii;azgn tok,

Lz<*n mérleget megvizsgáltuk és annak helyességét igazoljuk.
Waldmann Henrik, Kohn Simon. Moró József, Németh Adolf, Bier Éliás

te 1 ügy el6 bizottsági tugo k.

nyereség. Nyereség- és veszteség-számla, veszteség.
ISitii. decz. ;ll Nyomtatványuk

Takarékpénztári
kamatok
Bortó
Kgyenleg mint
vuszteséir

kor. öli.

lit 40

0(0 SS
407 14

till.
I Sil'j. deez.lB. ,\laktilasi költse;

Nyomtatványok
I’(ista dijak

„Mit 
1 .‘14 

12

fis

407 14

“Wachaler -A»d.olf
juhiítai mik.

Újpesten, IHit*). évi dfezemben hó ,‘il-én.

O-1-ű.clc Henrilc
elnök igazgató.

Krisst József. Grünbaum Lajos, Sehönhausler Ignác». Weis» Bernát
igazgatók.

Kzen nyereség- és veszteség-számlát a szövetkezet fő- és mellék kőiméivel osszelm- 
sonlitvan azokkal megegyezőknek találtuk.
Waldmann Henrik, Kohn Simon, Moró Jóssef. Német Adolf, Bier Éliás.

felügji'lfl biiottiági tagok.
Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-uteza 9.

sz.

- -.


